

# 財團法人中華扶輪教育基金會創立 44 週年暨 2019-20 年度獎學金頒獎典禮

文／財團法人中華扶輪教育基金會秘書長 3522 地區 PDG Venture 林華明  
圖／新北市單車網路社創社社長 CP Wedding 林子傑



「財團法人中華扶輪教育基金會」創立 44 週年暨 2019-20 年度獎學金頒獎典禮於 2 月 8 日（星期六）假新北市政府舉行。此次活動由中華扶輪教育基金會、新北市政府教育局共同聯合主辦。張明文教育局局長感謝扶輪社友對台灣教育長期的付出，並和來自全台灣 12 個地區的扶輪社所甄選出來的碩、博士扶輪種子教育菁英齊聚一堂。

基金會自 1975 年秉承扶輪精神，結合台灣全體扶輪的力量，致力於培養國內外優秀青年學子。迄今總共已經獎助 4,715 名。其中包括頒發國內外在學碩士班及博士班研究生 4,466 名，如今他們分布各行各業中，奉獻所學。

大會特別邀請歷年受獎學生中特殊及傑出之代表回來分享。今年應邀大會分享與演出的 3 位前受獎生。分別有張宇昕現場聲樂演出，王建堂拉小提琴，邱葳演奏鋼琴。看到學成歸國的學子們的優秀表現，現場氣氛溫馨感人。

陳茂仁董事長一直深信教育的重要性及迫

使性，長期致力推廣，希望各界共襄善舉。他在致詞中表示：「我們扶輪人深信，投資事業有成功失敗，投資股票有賺有賠，但是投資教育絕對是穩賺不賠。只有教育，才能翻轉更多台灣年輕朋友的生命，我們可以是許多人生命中的天使。」

本年度頒發 241 名國內外在學研究生獎學金，包括碩士班 186 名（每名每年 NT\$135,000



董事長陳茂仁 PDG Tony



元），博士班 56 名（每名每年 NT\$180,000 元）。獎學金額計頒發新台幣 34,420,000 元。感謝全台 12 個地區扶輪社友的捐款支持。

除了頒發碩士班、博士班、研究生獎學金，大會尚頒發「台灣扶輪大使獎學金」，獎勵國外優秀青年來台留學。今年續有 4 名台灣扶輪大使獎學生，及 21 名分別由日本、越南、韓國、印度及泰國等國的外籍在台就讀研究生獲獎。值得一提的是，今年有 4 位受獎生是來自新北市社會局，長期資助及輔導的弱勢家庭的碩士生能脫穎而出實屬難得。

研究論文題目以「社會企業發展身障就業之歷程及未來展望」的林佳鈺，她非常

感動好多位社友抬動她的輪椅，讓她上台領獎。她說：「我感受到比獎學金更多的鼓勵及溫暖。」

為獎勵在教育、文化、研究及發明等領域有傑出或特殊表現之人才，該會同時頒發「傑出／特殊獎」，表揚該領域傑出典範。今年傑出特殊獎的得獎者是由中央研究院推薦，現任基因體研究中心副研究員：曹昱博士獲獎。曹博士在學術研究領域之傑出表現，及對國家社會之卓越貢獻令人敬佩。

大會特別安排專題演講，邀請羅致政委員，他也是板橋東區社前社長。他在演講中表示：「從幫助他人中，建立最好的人際關係，這是人生中最有價值的禮物。」

另一位分享人，是 20 年前的受獎生：陳俊志醫師。他的演講令人熱淚盈眶。他從高醫時感受到被照顧的溫暖，從此於國內外擔任義工。大風災後，決定將診所搬到偏鄉——高雄六龜。並且培育六龜高中／國中合唱團，最後得到全國冠軍，且邀學弟學妹到偏鄉為孩子們免費教學上課。

對於台灣全體扶輪社友來說，中華扶輪獎學金具有與眾不同而特殊的意義。它不僅是台灣扶輪共同的社會志業，也是台灣扶輪社員「播撒愛心的種子，傳播扶輪愛心」的管道之一。社友們都非常珍惜能夠證明同胞愛，和促進國際間之友誼的寶貴機會。

歡迎各位朋友大家一起來，把社會的光明面帶給廣大民眾。

